



漫画 俞晓翔

高淳的李师傅怎么也没想到,他为一块鸡骨头付出如此昂贵的代价。这块鸡骨头真是“尖锐”,不但穿破食道壁,可能滑进身体的一个“三角地带”,还造成感染休克,一个多月瘦了30斤,开胸引流手术也花费17万元。今天,李师傅经过治疗后,可以出院了,他想起这一个多月的噩梦般经历还是心有余悸。通讯员 刘敏 现代快报记者 安莹

1岁半的孩子吃龙眼,不小心卡住了喉咙,更紧急的是,宿迁当地的医院治不了,只能送南京。但是,送孩子到南京的出租车司机不认路,向现代快报求助之后,快报记者立即把求助信息反馈给南京交警高速二大队。交警警车开道,仅用了20分钟左右的时间,就把孩子从二桥护送到了儿童医院。现代快报记者 廖健伟/文 邱雅真/摄

“天价”鸡骨头

男子吃饭误吞鸡骨头
花了17万元才保住命

惊魂龙眼核

1岁半孩子吃龙眼卡住喉咙
宿迁南京接力护送就医

淡定 鸡骨头划破食道,继续吃饭

今年3月初,40多岁的李师傅和朋友一起吃饭的时候,不小心将一小块鸡骨头给吞进去了。吃完之后,感觉到咽喉的地方有点疼痛,猜测可能是鸡骨头卡住了,想吃馒头来把骨头给咽下去,但作用不大。到了当地医院后,进行了钡餐和食道镜的检查,发现食道黏膜有点损伤,但没有发现有什么异物,吃了一些消炎药,

李师傅也忘记了被鸡骨头卡的事情。四天后,李师傅突然胸部疼得很厉害,并发高烧,达到39℃。家里人怀疑与“鸡骨头”有关,就到当地医院做CT,查找这块鸡骨头,但也仅仅检查到纵膈里有积液,没有找到鸡骨头。而在这时候,李师傅的病情开始严重了,多次出现重度休克。

疑问 鸡骨头究竟滑到哪里去了?

3月5日,李师傅被家人送到了南京中大医院。该院胸心外科主任薛涛介绍,他们通过各种医学手段反复寻找,这块鸡骨头可能滑进了纵膈里。

纵膈在哪?薛涛说,它不是器官,而是一个解剖的区域。纵膈位于双侧胸腔之间,胸骨之后,脊柱侧面,上为颈部入口,下达膈肌。为了便于诊断和治疗,人为地将它分为上下前后四个区域。在这个区域里有心脏及出入心脏的大血管、食管、气管、胸腺、神经及淋巴组织等,所以它是重要生命器官的所在地。

薛涛说,李师傅入院的时候,已经处于重度感染性休克的状态。由于异物已经划破食道,他又在当地医院,进行了钡

餐的检查,引发化学性的感染,再加上他本身已经存在细菌性的感染。

据薛涛主任介绍:“这个手术有非常大的难度。因为病人存在大范围的纵膈感染、心包积液等问题,但是如果不及时救治,病人可能会因感染性休克而病重。在告知病人家属的情况下,我们开始了惊险的手术。”

薛涛回想手术过程,仍心有余悸:“手术中,病人麻醉后,病人的心率不是很稳定,再加上心包积液压迫心脏等原因,心率最快时飙到180次/分。迫使我们等到病人平稳后,再给病人手术。这种反复的心率不稳定,手术中有4、5次,每一次我们的心都是悬着的。”

代价 一个多月瘦了30斤,花了17万

据介绍,目前李师傅已经差不多康复,今天就要出院了。“真没想到,小小的鸡骨头,竟然差点要了我的命。在医院待了一个多月的时间,花了17万,全身插着各种管子,体重也从原来的170斤左右,下降到140斤。”李师傅语气中有些懊悔,“我平时吃饭就快,却没想到会有这

么严重的后果。”

专家指出,如果吞食了异物感到不舒服,在24小时内的话,早期破裂口未形成炎症水肿,可以在胸外科直接进行修补,然后加以引流。如果是24小时之后的话,就要开胸引流。李师傅要是不耽误了4天时间,病情也不至于这么重。

专家 男性吃东西更要注意细嚼慢咽

中大医院胸心外科主任薛涛说:“我们接诊过鱼刺、骨头卡住的比较严重的病人,80%是男性。由于男性吃饭普遍比较快,咀嚼不充分,加上喝酒,话也比较多,很容易被细小的鱼刺、骨头卡住。”专家提醒,如果硬物卡住喉咙,民间常用一些土办法如吃馒头、吃白饭、喝醋软化等来解决,这样都是不科学的,甚至会加重病情。

薛涛建议,鱼刺、骨头等异物卡住食道,多在内镜下就可以取出。如果骨头卡住的位置在胸部,并形成隐性穿孔,如不及时处理,有可能局部出现脓肿或食道瘘,甚至可能穿出食道,刺破主动脉,引起致命性大出血。因此,一旦喉咙里被尖锐异物卡住,最好能尽快到医院取出。

都是吃出来的事儿

宿迁1岁半孩子吃龙眼卡住了喉咙

意外

孩子的舅舅臧先生告诉现代快报记者,昨天下午1点多,孩子在家吃龙眼,“吃得好好的,孩子突然哭了起来。我们一看,发现龙眼核卡住了孩子的喉咙。”臧先生说,当时孩子脸色发紫,还喘不过气来,孩子妈赶紧带孩子去了宿迁市人民医院。

由于宝宝只有1岁半,宿迁市人民医院经过检查,告诉孩子的妈妈医院没有相应的仪器能帮孩子取出异物,建议带孩子去南京儿童医院治疗。臧先生说,当时已经两点多了,孩子情况紧急,我们拦了辆出租车就往南京赶。

记者交警合力,20分钟二桥到医院

营救

“我对南京的路不熟,万一找不到儿童医院,耽误了孩子的病情这可怎么办?”刚出宿迁市,的哥何福成犯难了。无奈之下,何师傅向现代快报求助。现代快报记者立即联系上了管辖长江二桥的南京交警高速二大队,而二桥是他们进南京的必经之路。

高速二大队副大队长陈军立即安排交警,等候在二桥收费站。“我们算了一下,他进城的时候,正好是晚高峰,又不

认路,所以我们决定为他们开道,争取抢救时间。”

下午4点30分左右,王警官终于等到了何师傅驾驶的苏N TX796出租车。两辆车一路打着双跳,沿玄武大道、九华山隧道一路上到了珠江路。这时候,路上已经开始拥堵了。但许多司机看到开道的警车,纷纷避让。一路上,王警官还带着何师傅闯了几个红灯。下午4点50分左右,两辆车来到了南京市儿童医院。

病情虽稳定,但龙眼核找不到了

病情

到儿童医院后,孩子立刻被送进了抢救室。抢救室里看到,孩子一边哭一边大口地喘着气,脸色也有些发青。儿童医院的医生立刻给孩子接上了呼吸器,并给孩子做了检查。据儿童医院的医生介绍,初步检查后,并没有发现孩子的主、支气管内有异

物,只是查出有肺炎,病情还算稳定。

孩子的家长告诉记者,在宿迁做检查时,龙眼核卡在喉咙里,现在找不到了,不知道跑去哪了?

截至记者离开儿童医院时,医生正准备给孩子做CT,继续查找龙眼核。

赶着救孩子,好心的哥垫付过路费

延伸

见孩子得到了治疗,何师傅刚想松口气,突然想到自己在来儿童医院的路上闯了不少红灯。后来交警告诉他,只要医院开个证明,曝光就可免掉。这才放下心来。

由于来得着急,何师傅带的钱不多。“身上一共就带了500多元,过路过桥费交了135元,加油花了350元,现在身上只剩下50多元了。连回去的过路过桥费都不够。”说到这里,何师傅尴尬地笑了起来。为了不耽误孩子的抢救,何师傅在急诊室门外等了1个多小时,等孩子病情稳定后,才向孩子的家人要来了医院的证明,并预支了200元钱。他说,其他的钱等回去了再算。傍晚6点30分,踏上了返回宿迁的旅程。



该视频由现代快报记者刘玉莹摄制



交警帮忙抢救孩子